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Cérémonie du 14 juillet 2024 

Discours de Madame le Maire de Senlis 

 

Madame le Sous-Préfet, 

Monsieur le Représentant de la Base Aérienne 110, Lieutenant-

Colonel Pierre-Yves, 

Commandante Parent de la compagnie de gendarmerie de Senlis, 

Mesdames et Messieurs les officiers, sous-officiers et militaires du 

rang de l’active, 

Mesdames et Messieurs les réservistes, 

Mesdames et Messieurs les sapeurs-pompiers, 

Messieurs les responsables des Associations Patriotiques de notre 

Ville et Messieurs les porte-drapeaux toujours aussi fidèles, 

Monsieur le Conseiller départemental, Cher Jérôme, 

Mesdames et Messieurs les élus municipaux et communautaires, 

Chères Senlisiennes, Chers Senlisiens, 

Je suis honorée de vous accueillir afin de commémorer le 14 juillet 

car ce moment de cohésion et de partage est essentiel à célébrer, au 

regard du contexte politique troublé que nous vivons tous. Cette 

période d’incertitudes – à l’extérieur de nos frontières comme à 
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l’intérieur – doit nous conduire à nous réunir, à faire corps, et ainsi à 

démontrer que nous ne nous laissons pas dépasser par les clivages et 

les tensions.  

J’ai eu l’occasion, lors des dernières élections législatives, d’échanger 

avec un Senlisien sur la situation actuelle. Aussi, je vais lui emprunter 

quelques mots. Il m’a ainsi dit que selon lui, au cœur de la 

démocratie, le pluralisme des idées doit garantir une représentation 

diversifiée des intérêts et des aspirations de la population. Pourtant, 

il constate que ce pluralisme peut parfois se transformer en rivalité 

acharnée, où la quête du pouvoir éclipse parfois la noble mission de 

servir le bien commun. Pourtant, la raison d'être des élus doit bien 

rester la défense du bien-être collectif.  

Cette discussion avec un Senlisien reflète, à mon avis, un sentiment 

largement partagé par les Français : à savoir un appel à la vigilance et 

à l'action afin de faire réellement vivre nos valeurs républicaines de          

« Liberté, Egalité, Fraternité », si chèrement acquises, et de redonner 

du sens à l'exercice politique. 

Nous, élus locaux, nous efforçons au quotidien, à l’échelle de notre 

ville, d’observer une valeur cardinale qui guide nos politiques 

publiques : la proximité, avec pour objectif de prêter attention à tous. 

Nous avons une exigence prioritaire : l’équité de traitement entre 

tous les Senlisiens, entre tous les quartiers de Senlis et entre toutes 

les délégations portées par l’exécutif municipal. 
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C’est pourquoi nous favorisons le plus souvent possible la 

concertation afin de faciliter la vie des Senlisiens, et nous sommes  

attachés à organiser très régulièrement des conseils de quartier, des 

déambulations partout en ville, ou bien encore des réunions 

publiques par quartiers ou thématiques afin d’être au plus près des 

besoins des habitants. 

Nous avons entendu, tout au long des dernières campagnes, que les 

Français plaçaient en tête de leurs priorités la santé et la sécurité, qui 

sont aussi au cœur de nos préoccupations. 

J’ai été conviée le 27 mai dernier par le Premier ministre à une 

réunion à Matignon avec différents représentants de collectivités afin 

d’évoquer les enjeux et défis auxquels celles-ci sont confrontées. 

Nous avons notamment échangé sur les déserts médicaux, plus 

particulièrement la nécessité de maintenir des soins de proximité de 

qualité. Ce fut l’occasion pour moi de demander à nouveau la 

réouverture des urgences de l’hôpital de Senlis et de la ligne de 

SMUR. Lors de mes contacts récents avec la direction du GHPSO et 

l’Agence Régionale de Santé (ARS), il m’a bien été confirmé que la 

ligne de SMUR pourrait reprendre à l’automne et que les autorités 

sanitaires continuent de travailler sur la réouverture des urgences. 

Afin de continuer à bien vivre à Senlis, nous travaillons au quotidien 

avec l’ensemble des forces de l’ordre pour préserver et améliorer la 

sécurité des habitants. 
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Je souhaite rendre hommage solennellement à celles et ceux qui 

veillent au respect de l’ordre public et à la préservation de notre 

sécurité quotidienne. Je salue donc et remercie les Sapeurs-

Pompiers, les Policiers Municipaux, les Gendarmes, et les Militaires. 

Nos efforts collectifs portent leurs fruits. Comme nous l’avions déjà 

fait en 2021, un groupe local de traitement de la délinquance (GLTD) 

s’est tenu en 2023 et 2024, cette fois dédié uniquement aux mineurs 

afin de mieux cibler des groupes spécifiques et de de coordonner de 

façon efficace et réactive les représentants du Parquet, de la Mairie, 

de la police municipale, de la Gendarmerie, des bailleurs sociaux et 

de l’Etat.  

Je suis attachée à la continuité de la représentation et de l’action 

républicaine auprès de nos jeunes, surtout en ce moment. Je tiens à 

remercier les membres du conseil municipal des jeunes présents à 

nos côtés, ainsi que les ambassadeurs du « passeport du civisme ». 

*** 

La cérémonie d’aujourd’hui revêt une dimension particulière et très 

symbolique : en effet, l’année 2024 marque les 80 ans des 

Débarquements, de la Libération de la France et de la Victoire. Ces 

commémorations constituent un temps fort pour l’ensemble de la 

Nation. Elles permettent d’honorer ceux qui se sont « levés », ceux 

qui ont souffert, et ceux qui ont combattu pour libérer l’Europe. 
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C’est avec émotion que je rends hommage aujourd’hui aux Anciens 

Combattants présents devant ce monument, symbole même de la 

Liberté par l’abnégation et du sens du sacrifice qui caractérisent leur 

engagement. 

Nous aurons l’occasion de célébrer ensemble le 31 août prochain les 

80 ans de la Libération de Senlis, avec un beau programme 

commémoratif, pour lequel je souhaite particulièrement remercier Le 

Souvenir Français. 

Je souhaiterais terminer sur une note plus légère car le 26 juillet 

prochain, la France accueillera les Jeux Olympiques et Paralympiques, 

une nouvelle occasion de faire nation. 

Dès lundi, le décompte nous séparant des JO sera amorcé dans toute 

la ville grâce à de nombreuses animations, activités et installations 

sportives. Nous comptons sur votre participation ! 

 

Je vous propose enfin de nous retrouver ce soir autour de notre 

traditionnel feu d'artifice, auquel je vous convie chaleureusement. 

Celui-ci sera tiré depuis la pâture située en haut de l’avenue du 

Poteau, à côté du centre commercial de Villevert. Les services 

municipaux, la gendarmerie et les pompiers se sont organisés afin de 

réunir les meilleures conditions pour cet évènement. 
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Je vous remercie de votre attention et vous souhaite une belle fête 

nationale. 

Vive Senlis ! Vive la République ! Vive la France ! 

Je vous remercie. 


